

应对自然灾害

天达-2116

亮剑神州大地



2008年初,我国南方二十个省区遭受了50年不遇的冰雪灾害袭击。不过在农业灾害面前,我们也收到了一个令人欣慰的消息,据说天达2116在此次灾害中的抗冻防冻效果显著。那么效果到底如何?我们决定先去天达公司采访了解情况。

“张总你好,我听说天达2116在前一段时间南方抗击冰雪冻害斗争中的效果很明显,我能问你几个问题吗?”我先不回答你的问题,为什么呢?因为南方这次遭受的低温冰雪灾害是历史上罕见的,天达2116用效果说话,你还是到南方去亲眼看一下,回来我再回答你。”没想到第一次采访就在天达药业董事长张世家的面前吃了这样一个闭门羹,对于这种拒绝采访的态度,作为记者我们能够理解,那么天达2116到底在南方冻害中的效果怎么样?当然得用事实说话,于是我们便踏上了本次南方探秘之行。

浙江玉环县

就在浙江台州市玉环县,我们结识了农民陈金辉。“大哥你好,我听说你用天达2116这个产品四年了,可以说是这个产品的忠实用户了,你能说说为什么一直用这个产品吗?”“我种葡萄种了6年,前两年没用天达2116,后来就开始用,打到葡萄上面茎秆变粗了,节间变密了,叶片也变厚了,花芽分化明显提高了,花芽形成比较多,到着色期的时候,和不打的做对比,成熟期明显提早了。”

用了4年的天达2116,看来陈金辉很信赖这个来自山东的产品,陈金辉今年38岁,自己种植20亩地的葡萄。据了解,雪灾时台州受灾也比较严重,但听他说灾害对他的影响却不大。这是为什么?我们得抓紧问一问。陈金辉说:“我们不害怕,为什么?因为我们玉环神农农业合作社共种植葡萄680亩,没有冻害之前,我们都准备好了天达2116。”“你觉得这产品有用?”“因为我们不是搞科研的,不用做很准确的对比试验,但是我们用了之后,比如说2005年2月17日下了大雪之后,作物没有受到一点伤害,作物在打了天达2116以后还正常生长,没有一点生理障碍,还有就是即使没有受到冻害,在上色和防寒能力方面表现也比较强,所以我就对这个产品很有信心。”



看来四年的坚持,经得住考验。陈金辉说,他们选择农药肥料都是选择那些国内外的一些大企业,不好的小企业都不去了解。他们觉得天达的售后服务很好,产品效果也比较有说服力,他们每年用每天看,能看到效果,这个产品才留下来。

浙江安吉县

说起安吉,那里盛产安吉白茶,是浙江十大名茶之一,来到这里我们就想进一步了解一下,天达2116在这种价格昂贵、品质优异的茶上应用效果如何。

“老师你好,你在忙什么呢?”“我在看我的茶叶。”“我看咱这茶叶种得很多,这有多少亩啊?”“这是安吉白茶,在我这里种了有100多亩。我们这雪灾的损失比较大,但我这里茶叶长势还可以,你看这里的芽都出得比较好。”“都是这样吗?”“应该说都是这样的,看着还真是挺好的,长势不错。”

眼前说话的这位大哥姓郎,叫郎友富,安吉县白反山乡洛四房村人,家里有100多亩的白茶园。种茶叶的都知道,种茶最怕的就是冻害,严重的可能会颗粒无收。回想起当时的冰雪灾害,这位郎大哥到现在还是心有余悸。郎友富说:“当时我心里很着急,因为山上全是白茫茫的一片,雪将近60厘米厚,茶叶全部埋在底下,我当时心里很着急,心想今年肯定是减产。”

严重的冰雪灾害让这位拥有百亩茶园的汉子犯了愁,减产、赔钱等令人灰心的想法挥之不去。郎大哥说大约在3月11日左右,他给自家的茶园喷上了天达2116,到现在为止一共喷了两次,没想到使用之后发生了很大的变化。“使用天达2116以后,芽比较均匀,顶芽侧芽都比较齐。顶芽和侧芽是同时出芽的,差不多大,看上去比较壮,也就是说采茶时间提早了。春茶是‘早一天是个宝,晚一天是个草’,时间也就是金钱,效益就出来了。不仅芽比较均匀,芽的颜色也是嫩黄嫩黄的,加工出来以后香味好,口味也好。并且,没有喷过的枝条比较瘦小,顶端上面好像稍微有一点优势,底下就一点优势都没有,颜色也比较暗淡,应该说品质口味肯定要差一点儿。”

使用了天达2116,再加上细心的管理,雪灾之后的茶园又焕发了生机,茶叶光亮油润,叶脉翠绿。不过咱也想问问,经过冻害的茶园在产量方面怎么样呢?“去年我这个茶没打什么的时候,5-6个人采了半天,干茶采了1斤7两。今年用了天达2116以后,头



一天有10多个人采,采了一天,采了8斤干茶。第二天还要明显,20多个人采干茶就是10多斤,今天是第四天了,现在是100多个人采,人家还是20-30个人在采,我今年产量肯定是上去了。”

经历了冰雪灾害后,产量竟然比往年还提高了,真是一个奇迹。咱们都知道,茶叶越早产出价格就越高,那郎大哥你的收入问题我们能否问一问呢?郎友富说:“在前期,茶叶是2000多块钱一斤,到了后期茶叶就便宜了。我这个茶叶产量一开始就这么高,我估计今年的效益比往年要增加很多,去年20万,我估计今年30万不成问题。”

湖北省宜昌市

离开秀美的浙江省,接下来去的是受灾也比较严重的湖北省宜昌市。早上我们得知要去采访的地方位于三峡河谷地带,一路走来还真是好好领略了一下三峡的大好风光。足足行走了4个小时的盘山路,终于到达了目的地——沙镇溪镇,来到农户地里时,正好碰到了这家的主人。

家住湖北省宜昌市秭归县沙镇溪镇树坪村的王昆生种果树三年了,他使用天达2116是在2005年末果子快成熟的时候,也是听别人说天达2116有增收的作用。使用后,果树叶面光泽,坐果率提高了,在膨大期果子膨的比较大,落下的果子很少,全年使用以后,抗逆性大大提高了。在当地使用后,很明显的-一个特点就是叶霉病少了,基本不需要使用特殊的农药,客户普遍反映他的果子果皮光滑,果型正,受到消费者欢迎。

看来还是天达2116的作用,那我们要问了,难道王大哥你一直用天达2116,以前就没用过别的什么药物吗?王昆生说:“我在2005年初使用的是保果,它的效果相当好,但是它对树有危害,用天达2116以后我就没再使用它。使用天达2116,对树没有损害,只有好处,能够增强树的体质。”这一对比就清楚了,看着王大哥这橙子个个长得是鼻头上涂白粉——一副好相。看着他家的脐橙,我们都怀疑这里是否真的经历过一场50年不遇的冰雪灾害。

王昆生说:“今年初,我们这里冻死了好多树,情况蛮严峻的,周围做工的人都要回家拯救自己的果园,但我们家人比较少,因此心里非常急,但是又很无奈。下大雪以后连续几天都是低温,我们心里比较害怕,后来发现我这儿有一部分损失,但比周围的农户我家还是好得多。比较庆幸的是,在使用天达2116后还是有一定效果,救了不少树,虽然果子有损失,但是树一棵都没损失,没有一棵树冻死。现在温度起来了,我们的树还是长得比较好,我估计今年收成还是有希望的,在管理中我也要去年一样使用这个东西,树的恢复会更好一些。”

没想到在这场50年不遇的冰雪灾害面前,王昆生用天达2116保住了自家的脐橙树,对于多年依靠种植脐橙为生的王昆生来说,无疑是保住了自己的命根子。

您瞧王大哥一谈起自己的橙子好就上瘾,这不又给我们示范上了。“哎呦,大哥,你这样滚你的橙子不都坏了吗?”“滚不坏,它皮厚,耐储存耐运输,像这样子他不会坏,往地上摔都摔不坏。”“咱这个载重的话能有多少?”“在运输过程中,在车上可以放1米到1米3,运到销售地一点问题也没有。”“你这样摔的话,还能好吃吗?”“好吃,没问题,你可以尝一尝。”记者尝了一口,口感果然很不错。

与我们一起前来的农艺师乔青海详细地介绍了天达2116的用量及需要注意的地方:“我们的要求是每一瓶药配六百斤水,用喷雾的方式喷雾,一般要求在花前、花后、膨大期、成熟期使用。但是用了天达2116不是万能的,也不是用了它之后就别的什么都不用了,对氮磷钾肥料的使用还是一点都不能少。还要根据咱们的种植习惯种植,该用什么肥料就用什么肥料,然后补充天达2116,这样就可以达到最好的经济效益。”

采访快结束时,乔青海提醒广大果农,为了预防冻害的发生,一般采取三种措施:第一个是给果园灌水,第二个是给果园涂白,第三个就是喷洒微量元素,增加营养。一旦发生冻灾,可以给果树培土,或者是盖草、喷洒天达2116营养液,以此增强抗寒的能力。

湖南永州市

湖南在这场冰雪灾害中留给人的印象比较深,因为湖南在这场50年不遇的冰雪灾害中是受灾最严重的省份之一。到这样的重灾区来检验一下天达2116的效果,或许才更具有说服力,于是就在永州市新合村,我们见到了这第一位接受我们采访的湖南农民。

“大哥你好,我是山



东电视台农科频道的记者,你怎么称呼啊?”

“我姓周,叫周忠福。”“周大哥,你这地里种的什么作物啊?”“夏橙。”“那能不能带我们去看一看呢?”“当然可以”,周大哥答应得很痛快。

记者:“大哥,你这一共种了多少亩啊?”“今年种了十一亩。”“你种这个夏橙种了多久了呢?”“种了五到六年了。”“那你受灾之前还用天达的时候橙子长得怎么样呢?”“没用天达2116的时候,那个果子要掉三分之二。现在用了这个天达2116,它就掉不了这么多了。”

周忠福指着自己园子里的夏橙说:“打了天达2116的,它有个细胞薄膜,打上去就好像有一层油一样,那个细胞薄膜覆盖叶面和果子;没打的话呢,那个叶面就好像干枯了,叶子要掉,果柄这里变黑,黑了以后它就要掉了。没用天达的时候呢,叶片它就重一点,现在用了呢,它这个叶片就轻一点,还要光滑一点,梢子出来也粗壮一点。这个果子呢,亮度好一点,也红了一点,那个没打的就没那么亮。”

忠福家里有几亩夏橙园,就是这次偶然的尝试让周忠福找到了一个好帮手,可那时的忠福却怎么也不会想到这个好帮手会在这场50年不遇的冰雪冻害中救了自家夏橙的命。周忠福回忆说:“去年那个霜冻来了,都说这个水果肯定是保不住了,肯定是要全部掉了。现在来看呢,由于我打了天达2116,现在和他们那个没打的比,他们的夏橙都掉了一半,我这个几乎没有掉的,也就是掉了五六百斤。”记者:“效果是不是很明显。”周忠福说:“效果当然很明显。我兄弟那个没打天达2116,它的夏橙就掉了很多呢,掉了能有一半。”

农技师宋日升说:“防冻最好的办法除了打天达2116以外,施肥也很重要。冬天要多施有机肥,还要注意培土保暖,还有水分也要充足,这都利于果树的防寒。”

这样的故事不仅是在湖南,在广西、湖北等也有发生。

采访张世家

结束了采访,突然又想起了片子起初采访的尴尬,也突然意识到张世家先生拒绝采访的缘由。一路走来用镜头记录了实实在在的印像,所以经过第二次邀请,这位曾经拒绝采访的农民企业家终于坐在了镜头前。

张世家介绍说:“天达2116是被国家列为863计划的产品,它因发展‘两高一优’生态农业的前沿性和重要性,被列为国家863计划。实际上,天达2116既是一个细胞膜的保护剂,也是植物的能量合剂。这个产品主要功能就是抗逆、防病、增产、优化品质。”

张世家说,这场50年不遇的冰雪灾害牵动着全国人民的心,同时也牵动着他的心,作为一家农业企业最关心的无疑是那些受灾的乡亲们。“我先找到国家农业部 and 全国农技推广中心,提出了两条建议:第一是对南方市场进行考察;第二我送去了60多万元产品进行灾后重建。”

这次50年不遇的冰雪灾害,对于天达2116也是一次真正的考验。产品和这样严重的冻害较量,张世家心里真的的底吗?“如果没有底的话,我不可能到农业部去‘亮剑’,要求农业部在南方各省组织试验,我个人认为针对南方这次冰雪冷害,这个产品会有效果。你们来的时候,我说你们到南方去看看再跟我说话,就是让农民说话,让专家讲话。有效果就是有效果,没效果就是没效果,农民、专家不会说瞎话。我始终坚持‘坑农害农,千刀当剐’,没有效果你说有效果,在这样的灾害面前‘玩’的话只能玩死自己,我想没有人敢玩。”

一句“亮剑”,回答得斩钉截铁,那我们还要问问对这种严重的冰雪灾害,天达2116为什么会有这么明显的效果呢?“因为这个产品研制的出发点就是把植物的生命和人的生命放在一起,它的研究一开始就把抗逆防病作为出发点。如果它没有效果,也不会被列入国家863计划,我想那些院士和专家们不会不尊重科学。”张世家说。

在这次灾害中,天达送出了60多万元的产品,我们又想知道为什么要这样做,以后还会继续吗?“我认为‘为别人也是为自己’,那是我应尽的义务和责任。不管在什么时间,只要在中国这块土地上的任何一个地方发生了冰雪灾害,倒春寒之类情况,天达还是会一如既往地这样做的。”张世家说,“我们要让老百姓说话,让用这个药的人说话。在市场上很多产品都打着‘抗冻’的牌子,但是真的冰雪冻害来了,真的倒春寒来了,你敢不敢‘亮剑’?‘是骡子是马,拉出来遛遛’,让用过的人说话,我觉得这是衡量天达2116的唯一标准。”

“让用过的人说话,我觉得这是衡量天达2116的唯一标准”,这句话说得很有道理。为这个采访,咱们记者历经半个多月辗转了四个省,目的就是要替乡亲们打探一下天达2116的效果是否真的好,我想大伙心里自然会有一杆公平的秤。



一、包装外观鉴别
1、真的天达2116的批号及流水号为激光打码机一次性激光打码是不可刮掉、擦掉的,并且批号下面的流水号在同批号内是不重复的唯一的,假的天达2116为色带打码不是一次性的,可刮掉、擦掉的(用酒、酒精蘸棉球可擦掉)。
2、真的天达2116包装是由水平式包装机包装的包材折叠位置为每袋的底部,假的天达2116使用的是立式包装机包材折叠位置为每袋的右边或左边。
3、真的天达2116文字印刷清晰,假的天达2116文字印刷不清晰。

二、内在品质鉴别
1、真的天达2116药液颜色除花生、豆类专用型、烟草专用型为浅黄色或类白色外其它为淡绿色,并且药液表面有油状物漂浮,假的则无。
2、真的天达2116料液倒在纸上干后会变成黄色,假的则无。

三、真的天达2116料液倒在纸上干后会变成黄色,假的则无。



(图示)1真的天达2116此处喷码为激光打码,是刮、擦不掉的,并且每袋的流水号是不一样的。

(图示)2真的天达2116包装袋折叠口在此处,假的折叠口在左右两侧。

农作物苗期管理 6问6答

作物苗期病害产生的原因是什么?

1、土传和种子带菌;2、连年重茬;3、除草剂药害;4、揭膜后环境改变;5、阴雨、低温、寡照、干旱和缺素症导致的生理性病害。

天达2116提醒农民关注天气变化!

寒流来临之前快喷天达2116,早防晚霜、早霜冻害、倒春寒。

小麦、玉米、花生、大豆、蔬菜等农作物受到冻害怎么办?

快喷天达2116,七天一遍,连喷两遍。

(下转二、三版中缝)